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Оцініть важливість 

поглиблення співпраці 

з тією чи іншою 
державою

Хто із закордонних лідерів і лідерок викликає у вас найбільшу довіру?

Коли 
відбудеться 
повернення 

Криму?

Що для вас є чи буде показником того, що європейська інтеграція відбувається в Україні?
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РЕЗЮМЕ

Безпекова дипломатія бере верх над еконо-
мічною. Це, напевно, ключова ідея з остан-
нього загальнонаціонального опитування, 
здійсненого на замовлення Центру «Нова 
Європа». Хоча українці і бачать зовнішньопо-
літичним пріоритетом курс на ЄС, водночас 
зростає підтримка саме членства в НАТО, що, 
зокрема, може пояснюватися загостренням 
безпекової ситуації навколо України. Більше 
того, українці очікують від ЄС не стільки 
економічні преференції, як могло видатися 
з минулорічного опитування, але чіткі безпе-
ково-політичні кроки включно з рішучішою 
підтримкою України в оборонній і безпековій 
сферах. Три головні очікування від США ма-
ють аналогічні акценти.  

Польща – на першому місці серед країн, з 
якими Україна має поглиблювати відносини. 
До першої п’ятірки держав, з якими варто по-
глиблювати співпрацю (на думку українців), 
також увійшли Німеччина, Канада, Велика 
Британія та США. Для порівняння: згідно зі 
Стратегією зовнішньополітичної діяльності 
України пріоритетний стратегічний харак-
тер для України мають відносини майже з 
тими ж країнами: США, Великою Британією, 
Канадою, Німеччиною та Францією. Як бачи-
мо, суспільні очікування і державне бачення 
загалом збігаються, однак є певні розбіжно-
сті в порядку пріоритетності. 

З міжнародних партнерів своєрідним пе-
реможцем суспільних симпатій виглядає 
Польща – саме за поглиблення партнерства 
з цією країною виступає найбільша кількість 
українців, а польський президент Анджей 
Дуда очолив список закордонних лідерів, 
яким українці найбільше довіряють. А от го-
ловний претендент на розчарування року для 
українців – Білорусь. Із її невизнаним прези-
дентом, котрий регулярно виступає з погро-
зами на адресу України.

Важлива особливість, 
яку виявило наше 
опитування: в українців 
є запит на регіональні 
альянси за участі 
України, тому українській 
дипломатії варто цей тренд 
продовжувати. Українці 
схвально відгукнулися 
щодо розвитку 
Асоційованого тріо 
(Україна, Молдова, Грузія), 
Люблінського трикутника 
(Україна, Польща, Литва) 
та «Квадриги» (Україна-
Туреччина). Переважна 
кількість українців (майже 
60%) підтримує також Кримську 
платформу.  
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КЛЮЧОВІ ЗНАХІДКИ

1	 Інтеграція до Європейського 
Союзу  – таким, на думку українців, 
має бути головний зовнішньополі-
тичний пріоритет України у 2022 ро-
ці. Минулорічний лідер очікувань – 
економічна дипломатія у вигляді від-
криття нових ринків для українських 
виробників – цього разу опинилась 
на третій позиції. На другому міс-
ці, як і торік, – розвиток стратегіч-
них партнерств України, тобто розбу-
дова двосторонніх відносин зі США, 
Німеччиною, Францією, Великою 
Британією, Канадою, Польщею. 
Показовою деталлю опитування про 
зовнішньополітичні пріоритети вия-
вилось те, що лише за одним із запро-
понованих до вибору одинадцяти прі-
оритетів відбувся ріст підтримки – це 

інтеграція до НАТО, яка наразі пере-
буває на четвертій позиції. Очевидно, 
це є відбитком нинішньої безпекової 
ситуації навколо України з очевид-
ною загрозою військового вторгнен-
ня Росії.

2	 Більше позитивних оцінок про робо-
ту дипломатії. Цього року зросло чис-
ло українців, які позитивно оцінили 
ефективність майже усіх зовнішньопо-
літичних напрямків. Фактично полови-
на респондентів (46%) визнали ефек-
тивним розвиток відносин із сусідніми 
країнами (крім Росії). Торік цей напря-
мок також був на першому місці, але з 
меншим показником – в 39%. Найбільш 
позитивна динаміка у сприйнятті ефек-
тивності спостерігається за напрямом 
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«економічна дипломатія»: якщо мину-
лого року ефективною роботу України 
у цій сфері визнало 26% українців, то 
цього року – 36,6%. Помітно зріс по-
казник і за напрямком «розбудова еле-
ментів «м’якої сили» України за кордо-
ном – з 25,1% до 34,7% цього року.

3	 Польща, Німеччина – найважливіші 
партнери. Понад 90% українців вва-
жають важливим поглиблення співп-
раці з Варшавою і Берліном. Ці кра-
їни й торік обіймали лідерські пози-
ції – щоправда, тоді Німеччина бу-
ла першою. Далі за кількістю відсо-
тків (на рівні 86%) слідують Канада, 
Велика Британія, США – важливі без-
пекові партнери України. Більше 80% 
респондентів вважають найважливі-
шим розвиток відносин із Францією, 
Туреччиною, Грузією та Литвою. 
Найменш важливими визнано відно-
сини з Росією – 44,4% висловилися 
на користь такої кооперації. Загалом 
у цьому році помітне збільшення від-
сотка українців, які виступають за 
розвиток відносин із тією чи іншою 
країною. Лише щодо трьох з двад-
цяти названих країн відбулось падін-
ня показників підтримки – це Італія, 
Білорусь та Росія. Найбільш нега-
тивна динаміка зафіксована щодо 
Білорусі: торік за розвиток співпраці 

із Мінськом виступало 75,9% опита-
них, а цього року вже 65,2%. Останнє 
може пояснюватись як подіями у са-
мій Білорусі та критичними висловлю-
ваннями Олександра Лукашенка що-
до України, так і стрімким поглинан-
ням сусідньої країни з боку Росії, що 
спостерігалось впродовж останньо-
го року, штучно створеною білорусь-
ким керівництвом міграційною кри-
зою на кордонах з ЄС та зростанням 
імовірності використання Білорусі з 
боку РФ як плацдарму для військо-
вого вторгнення до України. Цікавим 
фактом на азійському треку є те, що 
рівень підтримки розвитку відносин 
із Китаєм та Японією перебуває фак-
тично на одному рівні попри набагато 
помітнішу присутність Піднебесної в 
українському публічному дискурсі та 
медіа. 

4 	 Курс на Захід: незмінний та незамін-
ний. Українці виступають за продов-
ження інтеграційного курсу держа-
ви до ЄС і НАТО. 60,7% респондентів 
вважають, що Україні варто стати чле-
ном ЄС (торік було 66,6%). 52,7% вва-
жають, що Україна має стати членом 
НАТО (торік було 48,4%). Характерною 
цьогорічною особливістю є те, що рі-
вень підтримки руху до ЄС знизився, а 
до НАТО – навпаки – зріс. 
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5	 Анджею Дуді довіряють найбільше. 
Президент Польщі – лідер суспільних 
симпатій в Україні: 52,5% українців 
вказали, що скоріше або повністю до-
віряють йому. На другій позиції – ко-
лишня канцлерка Німеччини Ангела 
Меркель, яка торік була першою. 
Джозеф Байден, президент США – на 
третьому місці з 49,8% українців, які 
йому довіряють. Зростання показни-
ка щодо американського лідера ста-
лося майже на 20% порівняно з мину-
лим роком (вочевидь, рік тому укра-
їнці ще погано знали щойно обрано-
го президентом США політика, хоча 
в статусі віце-президента США Джо 
Байден був в Україні з візитом 6 ра-
зів і постійно так чи інакше перебував 
в українському інформаційному полі). 
Помітне збільшення показника стало-
ся стосовно президента Туреччини 

Реджепа Тайїпа Ердогана – з 26,8% до 
41,6%. Найбільше не довіряють україн-
ці президентам Росії і Білорусі – 76,7% 
і 59,2% відповідно. Причому в обох ви-
падках сталося зростання «недовірли-
вого показника» – щодо Олександра 
Лукашенка на цілих 10%.

6	 ТОП-3 досягнення зовнішньої політи-
ки-2021. Візит президента Володимира 
Зеленського до США та зустріч із 
Джозефом Байденом українці визначи-
ли як головне зовнішньополітичне до-
сягнення 2021 року (33,4%). На другій 
позиції – саміт Україна-ЄС (21,2%). На 
третьому місці – створення Кримської 
платформи (18%). Оцінка традицій-
ного (вже 23-го за рахунком) самі-
ту «Україна-ЄС» вище інавгураційно-
го саміту Кримської платформи  – уні-
кальної ініціативи Києва з деокупації 

52,5%

49,8%51,8%
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Криму – можна вважати певною неспо-
діванкою у цьому розділі.

7	 Єврореформи навіть без європер-
спективи. 62,3% українців вважають, 
що Україна має продовжувати проєв-
ропейські реформи, навіть якщо ЄС не 
надаватиме державі перспективу член-
ства. Цього року помічаємо, утім, не-
значне падіння цього показника – торік 
за «єврореформи без перспективи» ви-
ступало 69% українців.

8	 Індикатори євроінтеграції. Фактично не 
змінився у сприйнятті українців перелік 
ключових індикаторів того, що Україна 
дійсно рухається до Європейського 
Союзу. Як і торік, українці вказали, 
що для них справжніми доказами руху 
до ЄС буде: 1) покращення економіч-
ної ситуації (40,1%); 2) результативна 

боротьба з корупцією (34,5%); 3) но-
ві робочі місця (28,5%). Майже трети-
на українців (28%), як і торік, виступає 
за ліквідацію олігархічного управління 
країною. Показово, що лише чотири по-
казники для українців стали важливіши-
ми, аніж були ще рік тому. А саме: «бо-
ротьба з корупцією приносить резуль-
тати», «ліквідується олігархічне управ-
ління країною», «реформується судова 
та правоохоронна система» та «кращий 
стан з довкіллям».

9	 Якщо не ЄС, то що? Українське сус-
пільство виглядає дещо розгубленим 
та навіть фрагментованим, коли йо-
го запитують: «Що має стати пріорите-
том України, якщо ЄС і надалі відмов-
лятиметься надавати перспективу член-
ства?».  24,4% – і це найбільша кількість 
опитаних  – вважає, що тоді не варто 
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взагалі нікуди приєднуватись. 18,2% 
переконані, що Україна все одно має 
вимагати перспективу членства в ЄС. 
Гарна новина у цьому питанні – українці 
не бачать альтернативи європейському 
курсу. Навіть у разі відмови ЄС надати 
перспективу членства, за приєднання 
до Євразійського економічного курсу 
виступає лише 7,8% українців.

10	Очікування від ЄС: більше безпе-
ки, менше економіки. Головне очіку-
вання українців від ЄС – надання пер-
спективи членства (23,2%). Цікаво, що 
кількість українців, які очікують від 
Європейського Союзу саме перспек-
тиву членства (або ж європейську 
перспективу) не значно, але зростає. 
Можливо, цьому посприяла популярна 

в останній рік публічна риторика із за-
кликами надати Україні перспекти-
ву членства як із боку українських 
топ-політиків, так і з боку окремих за-
кордонних партнерів (зокрема, пре-
зидента Польщі). Серед популярних 
очікувань також – активніша роль ЄС 
у переговорах із Росією задля припи-
нення війни (19,7%); запровадження 
нових санкцій щодо Росії (19,4%); рішу-
чіша підтримка України в оборонній і 
безпекових сферах (19,4%). Торік бу-
ли більш популярними очікування еко-
номічного плану – стимулювання при-
ходу інвесторів, збільшення можли-
востей для легального працевлашту-
вання. Таким чином, можемо обереж-
но стверджувати, що українці деда-
лі більше сприймають ЄС не лише як 
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партнера з розвитку чи економічного 
партнера, але і як безпекового парт-
нера. Для очікувань, утім, характерна 
розпорошеність – найбільш популярні 
опції в середньому становлять 20%.

11	Очікування від США: безпекові га-
рантії та військова підтримка. Як і то-
рік, головне очікування українців від 
Вашингтона – надання Україні без-
пекових гарантій (28,4%). Активніша 
роль у переговорах із Росією задля 
припинення війни – на другій позицій 
(27,1%). На третьому місці – посилен-
ня військової допомоги (24%). Тобто 
США залишаються у сприйнятті укра-
їнців пріоритетним безпековим парт-
нером України, незважаючи на суттє-
вий внесок Вашингтона в український 
демократичний та реформаторський 
порядок денний.

12	Поступки не зупинять агресію Росії. 
Як і торік, більшість українців не ві-
рить, що Росія припинить свою агре-
сивну політику щодо України, якщо 
Київ відмовиться від прагнення при-
єднатися до ЄС і НАТО (59%). Лише 
21,5% допускають таку можливість. 

13	Хто допомагає зупинити агресора? 
США – партнер, який надає Україні 
найбільшу підтримку в умовах зов-
нішньої агресії. Так вважає 26,6% 
українців (торік США були також 
на першому місці за схожим по-
казником). На другій позиції – ЄС 
(14,3%), що достатньо несподівано 
з огляду на часту критику в публіч-
ному просторі України саме кра-
їн Європейського Союзу за нерішу-
чість та м’якість позиції щодо РФ. До 
п’ятірки увійшли також Німеччина 
(4,5%), що теж досить несподівано, 
Польща (4,5%) і Канада (3,6%).

14	Українці двома руками за регіо-
нальні альянси. Переважна біль-
шість українців позитивно оціню-
ють регіональні ініціативи україн-
ської дипломатії. Так, 56,9% рес-
пондентів підтримують розвиток 
Люблінського трикутника (Україна, 
Польща, Литва). За участь України 
в Асоційованому тріо (Україна, 
Молдова, Грузія) виступає 56,6% 
українців. Підтримують розвиток 
«Квадриги» (Україна-Туреччина) 
55,6% респондентів.
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15	Українці підтримають США у разі 
їх конфлікту з Китаєм або Росією. 
Україна має підтримувати США у разі 
загострення протистояння між США і 
Китаєм або між США і Росією. В обох 
випадках кількість українців, що об-
рали США, перевищувала 50%. 

16	 Між цінностями та інтересами пере-
магає баланс. Українці вважають, що 
дипломати мають керуватися як праг-
матичними, так і ціннісними підхода-
ми під час схвалення зовнішньополі-
тичних рішень. За таку збалансовану 
поведінку виступає 41,4% респонден-
тів (торік було 37,7%). Водночас дещо 
зросло число тих, хто вважає, що прі-
оритетом зовнішньої політики завжди 
мають бути захист демократії, права 
людини та норми міжнародного пра-
ва – 33,6% цього року проти 29,6% 
минулого року.
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1 ПРІОРИТЕТИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ

1.1. ПРІОРИТЕТОМ УКРАЇНСЬКОЇ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ МАЄ БУТИ1:

1	 Респонденти могли обрати не більше п’яти варіантів відповідей.

Інтеграція до Європейського Союзу

Розвиток стратегічних партнерств України 
(США, Велика Британія, Німеччина, 

Франція, Канада, Польща та деякі інші)

Економічна дипломатія (відкриття 
ринків для українських експортерів)

Інтеграція до НАТО

Дипломатичні заходи з протидії 
російській агресії на Донбасі та в Криму 

(у тому числі міжнародні суди проти 
Росії, зусилля України задля збереження 

західних санкцій щодо Росії)

Захист інтересів українців 
за кордоном

Розбудова елементів «м’якої сили» 
України за кордоном (під «м'якою 
силою» мається на увазі здатність 
держави домагатися своїх цілей за 

рахунок привабливості власної культури, 
іміджу, суспільно-політичних цінностей)

Розвиток відносин із сусідніми країнами 
(крім Росії)

Налагодження відносин із Росією

Поглиблення співпраці з Китаєм

Розвиток відносин із країнами Азії

38,5% ↓ 

34,0% ↓ 

31,7% ↓

31,6% ↑

30,5%

28,7% ↓

26,8% ↓

18,5% ↓

15,9% ↓

9,7% ↓

8,5% ↓

42,5%

42,9%

45,3%

24,5%

30,5%

35,6%

29,6%

25,7%

27,5%

12,3%

10,5%

2021 2020
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1.2. ОЦІНІТЬ, НАСКІЛЬКИ ЕФЕКТИВНО УКРАЇНА ПРАЦЮЄ ЗА ТАКИМИ 
НАПРЯМКАМИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ2. 

 
 

2	 Кількість респондентів, які обирали опцію «важко відповісти», сягала від 9% до 24,5% залежно від напрямку зовнішньої 
політики.

Скоріше ефективно /  
Дуже ефективно

Зовсім неефективно / 
Скоріше неефективно

Не потрібно розвивати цей 
напрямок

Скоріше ефективно /  
Дуже ефективно

Зовсім неефективно / 
Скоріше неефективно

Не потрібно розвивати цей 
напрямок

46% ↑

42,7% ↑

36,6% ↑

36,1% ↑

35,2% ↑

34,7% ↑

31,7% ↑

28,9% ↑

28,6% ↑

28,1% ↑

17,3% ↑

41,2% ↓

42,1% ↓

48,2% ↓

47,6% ↓

49% ↓

45,6% ↓

37,4% ↓

50% ↓

55,1% ↓

43,2% ↑

55,5% ↓

1,3% ↓

2% ↓

1,6% ↑

0,8% ↓

6,7% ↓

1,8% ↓

6,5% ↑

8,4% ↓

3,1% ↓

4,1% ↑

17,8% ↑

39%

36,8%

26%

28,1%

31%

25,1%

31,1%

23,1%

24,3%

24,3%

12,7%

48,9%

47,8%

62,9%

58,1%

53,1%

55,3%

42%

50,6%

58,9%

42,8%

67,7%

1,4%

2,3%

0,7%

1,4%

7,4%

1,9%

4,6%

14,9%

3,9%

4,04%

11,6%

Розвиток відносин із сусідніми країнами (крім Росії)

Розвиток стратегічних партнерств України (США, Велика Британія, Німеччина, Франція, Канада, Польща та деякі інші)

Економічна дипломатія (відкриття ринків для українських експортерів)

Захист інтересів українців за кордоном

Інтеграція до Європейського Союзу

Розбудова елементів «м’якої сили» України за кордоном

Поглиблення співпраці з Китаєм

Інтеграція до НАТО

Дипломатичні заходи з протидії російській агресії на Донбасі та в Криму

Розвиток відносин із країнами Азії

Налагодження відносин із Росією

2021 2020
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1.3.	ЧИ У ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ УКРАЇНА МАЄ КЕРУВАТИСЯ ПРАГМАТИЧНИМИ 
ІНТЕРЕСАМИ, ЧИ СПИРАТИСЯ НА ЦІННІСНИЙ ПІДХІД З РОЗВИТКУ 
ДЕМОКРАТІЇ, ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ ТА ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА?

 	 Необхідно шукати баланс 
двох підходів

 	 Пріоритетом завжди мають 
бути захист демократії, 
права людини та норми 
міжнародного права

 	 Виключно прагматичні 
інтереси – будувати 
відносини з тими країнами, 
з якими найвигідніше 
співпрацювати

 	 Важко відповісти / Відмова

25,7%

37,7%

29,6%

6,9%

41,4% ↑

33,6% ↑

19,3% ↓

5,8% ↓

2021 2020
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1.4. ОЦІНІТЬ ВАЖЛИВІСТЬ ПОГЛИБЛЕННЯ СПІВПРАЦІ З ТІЄЮ ЧИ ІНШОЮ 
ДЕРЖАВОЮ3.

3	 Для полегшення сприйняття інформації оцінки «зовсім неважливо / скоріше неважливо» та «скоріше важливо / дуже 
важливо» були відповідно додані. Опцію «важко відповісти» у публікації не подано. У середньому кількість респон-
дентів, які обирали такий варіант, не перевищувала 10%. Виняток – Росія (у цьому випадку складно було відповісти 
12,1% опитаних).

Польща 

Німеччина

Канада

Велика Британія

США

Франція

Туреччина

Грузія

Литва

Швеція

Італія

Китай

Японія

Угорщина

Молдова

Румунія

Білорусь

Азербайджан

Індія

Росія

91,7% ↑

90% ↑

86,7% ↑

86,5% ↑ 

86,4% ↑

85,5% ↑

85,1% ↑

82,3% ↑

80,4% ↑

79,2% ↑
79% ↓

76,4% ↑ 

76,1% ↑

75,6% ↑ 

73,7% ↑

70,8% ↑

65,2% ↓

65,1% ↑

60,1% ↑

44,4% ↓

6,2% ↓

7,6% ↓

10,2% ↓

9,3% ↓

9,6% ↓

10,9% ↓

10,8% ↓

12,2% ↓

13,9% ↓

13,6% ↓

14,1% ↓

17,2% ↓

17% ↓

17,4% ↓

19,7% ↓

22,9% ↓

26,4% ↑

25,1% ↓

29,7% ↑

44,4% ↑

10,3%
8,8%

12%

13,5%

11,9%

13,3%

17,9%

17,4%

16,8%

16%

14,6%

17,9%

17,9%

17,9%

23,2%

24,1%

18,2%

28,4%

28,8%

43,4%

86,80%

88,60%

82,70%

81,30%

82,90%

82,70%

75,90%

75,40%

77,40%

75,80%
80,30%

73,40%

73,30%

73,90%

68,20%

66,80%

75,90%

58,80%

57,40%

45,60%

 	 Дуже важливо / Скоріше важливо

 	 Зовсім неважливо / Скоріше неважливо

 	 Дуже важливо / Скоріше важливо

 	 Зовсім неважливо / Скоріше неважливо

2021 2020
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1.5.	ЧЛЕНОМ ЯКИХ ПЕРЕЛІЧЕНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, НА ВАШУ ДУМКУ, УКРАЇНІ 
ВАРТО БУЛО Б СТАТИ?

60,7%4 громадян вважають, що Україні 
варто стати членом ЄС (торік було 
66,6%).
52,7%5 вважають, що Україна має ста-
ти членом НАТО (торік було 48,4%). 

1.6.	ХТО ІЗ ЗАКОРДОННИХ ЛІДЕРІВ І ЛІДЕРОК ВИКЛИКАЄ У ВАС НАЙБІЛЬШУ 
ДОВІРУ?

Скоріше довіряю / повністю довіряю

4	 Вирахувано шляхом додавання опцій «І ЄС, і НАТО» та «ЄС».

5	 Вирахувано шляхом додавання опцій «І ЄС, і НАТО» та «НАТО».

І ЄС, і НАТО

ЄС	

НАТО

Жодної

ЄС 
НАТО
І ЄС, і НАТО
Жодної

4,1%

29,3%

22,3%44,3%

6,2% ↑

33,1% ↑

14,2% ↓
46,5% ↑
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(Респонденти обирали опцію «не знаю цього 
політика» або «важко сказати», відповідаючи 
на запитання про довіру до нього чи неї). 
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1.7. У РАЗІ ЗАГОСТРЕННЯ ПРОТИСТОЯННЯ США І КИТАЮ КОГО МАЄ 
ПІДТРИМУВАТИ УКРАЇНА – КИТАЙЦІВ ЧИ АМЕРИКАНЦІВ?

США

Китай

Важко відповісти

США

Росію

Важко відповісти

1.8.	У РАЗІ ЗАГОСТРЕННЯ ПРОТИСТОЯННЯ США І РОСІЇ КОГО МАЄ 
ПІДТРИМУВАТИ УКРАЇНА – США ЧИ РОСІЮ?

36,7% ↓

10,6% ↓

52,6% ↑

48,6%

10,8%

40,6%

60,4%
26,9%

12,7%

8,8%

6,3%
0,4%

11,8%

18,0% 21,2%

33,4%

1. 8. У разі загострення протистояння США і Росії 
кого має підтримувати Україна – США чи Росію?

1.9. Що ви вважаєте головним зовнішньополітичним 
досягненням 2021-го року?

36,7% ↓

10,6% ↓

52,6% ↑

48,6%

10,8%

40,6%

60,4%
26,9%

12,7%

8,8%

6,3%
0,4%

11,8%

18,0% 21,2%

33,4%

1. 8. У разі загострення протистояння США і Росії 
кого має підтримувати Україна – США чи Росію?

1.9. Що ви вважаєте головним зовнішньополітичним 
досягненням 2021-го року?

2021 2020
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ДИПЛОМАТІЯ–2022
Зовнішньополітичні очікування українського суспільства

1.9. ЩО ВИ ВВАЖАЄТЕ ГОЛОВНИМ ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНИМ ДОСЯГНЕННЯМ 
2021-ГО РОКУ?

36,7% ↓

10,6% ↓

52,6% ↑

48,6%

10,8%

40,6%

60,4%
26,9%

12,7%

8,8%

6,3%
0,4%

11,8%

18,0% 21,2%

33,4%

1. 8. У разі загострення протистояння США і Росії 
кого має підтримувати Україна – США чи Росію?

1.9. Що ви вважаєте головним зовнішньополітичним 
досягненням 2021-го року?

Візит президента 
Володимира 
Зеленського до 
США та зустріч 
із Джозефом 
Байденом у 
Білому домі

Саміт Україна-ЄССтворення Кримської 
платформи

Формування 
Асоційованого 
Тріо (Україна, 

Грузія, Молдова) 
задля об’єднання й 

координації зусиль на 
шляху до членства в ЄС

Нічого/ 
Немає досягнень

Важко відповісти

Інше
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2 ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ

2.1. ЧИ ВАЖЛИВО УКРАЇНІ ПРОДОВЖУВАТИ ПРОЄВРОПЕЙСЬКІ РЕФОРМИ, 
НАВІТЬ ЯКЩО ЄС НЕ НАДАВАТИМЕ ДЕРЖАВІ ПЕРСПЕКТИВУ ЧЛЕНСТВА?

37,3% ↓

25,0% ↓

16,0% ↑

13,7% ↑

7,6% ↓

0,4%

42,1%

26,9%

15,0%

6,4%

9,2%

0,4%

2021 2020

Так, бо ці реформи потрібні 
передусім Україні

Так, бо в України немає іншого 
вибору, рухатися в європейському 
напрямку, незалежно від членства

Насправді ці так звані «європейські 
реформи» Україні не потрібні

Важко сказати

Потрібно, навпаки, розвернутися 
в напрямку інтеграції в Євразійський 

Союз із Росією

Інше
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2.2. ЩО ДЛЯ ВАС Є ЧИ БУДЕ ПОКАЗНИКОМ ТОГО, ЩО ЄВРОПЕЙСЬКА 
ІНТЕГРАЦІЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ В УКРАЇНІ?6

6	  Респонденти повинні були обрати три найбільш важливі показники.

Покращується економічна ситуація, зростає 
добробут людей

Боротьба з корупцією приносить результати

З’являються нові робочі місця

Ліквідується олігархічне управління країною

Реформується судова та правоохоронна системи

Поліпшується обслуговування в лікарнях, школах, 
дитсадках

Українські виробники збільшують експортні 
можливості на європейські ринки

Завдяки безвізу українці можуть вільно 
подорожувати країнами ЄС

Громадяни самі активніше дбають про вирішення 
проблем, не чекаючи, що це зробить держава

У країні ремонтують дороги, з’являється безпечний 
і зручний екологічний громадський транспорт

Українська молодь отримує більше можливостей 
навчатись в європейських навчальних закладах

Кращий стан справ із довкіллям

На полицях магазинів з’являється ширший 
асортимент якісних товарів із високими стандартами 

ЄС та/або ціни на них стають більш доступними

В Україну заходять європейські лоукостери 
і подорожі за кордон стають ще доступніші

Важко відповісти

Інше

40,1% ↓

34,5% ↑ 

28,5% ↓

28,3% ↑ 

24,1% ↑  

18,0% ↓

16,5% ↓

13,8% ↓

12,4% ↑ 

12,3% ↓

12,2% ↓

9,5% ↑ 

8,7% ↓

7,5% ↓

0,9% ↑ 

0,5% ↓

40,7%

34,4%

29,3%

28,0%

18,9%

20,7%

18,7%

16,2%

10,3%

14,5%

15,3%

8,1%

9,1%

7,6%

0,8%

1,0%

2021 2020
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2.3. ЯКЩО ЄС ВІДМОВЛЯТИМЕТЬСЯ І ДАЛІ НАДАВАТИ ПЕРСПЕКТИВУ 
ЧЛЕНСТВА, ТО ПРІОРИТЕТОМ УКРАЇНИ МАЄ СТАТИ: 

15%

4,3%

7,8%

18,2%

9,8% 20,5%

24,4%

2.3. Якщо ЄС відмовлятиметься і далі надавати перспек-
тиву членства, то пріоритетом України має стати: 

Взагалі нікуди не 
приєднуватися

Поглиблення 
відносин зі США

Все одно вимагати 
перспективу членства в ЄС

Акцент на розвитку 
регіональних об’єднань 

(Люблінський трикутник, 
Квадрига, Асоційоване тріо)

Приєднання до 
Євразійського економічного 

союзу (Росія, Казахстан, 
Білорусь, Вірменія, 

Киргизстан)

Розвиток співпраці з 
Китаєм

Важко сказати
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3 ОЧІКУВАННЯ ВІД США І ЄС

3.1.	ЩО ВИ ОЧІКУЄТЕ ДЛЯ УКРАЇНИ ВІД ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ  
У НАСТУПНОМУ РОЦІ?7 

7	 Респонденти повинні були обрати три найбільш важливі показники.

Надання Україні перспективи членства в ЄС

Активнішої ролі у переговорах із Росією задля припинення війни на Донбасі та 
повернення Криму

Запровадження нових санкцій щодо Росії

Більш рішучої підтримки України в оборонній і безпековій сферах

Стимулювання приходу інвесторів та створення робочих місць в Україні

Полегшення доступу українських виробників на свій ринок

Більшого впливу на українську владу для проведення реформ

Збільшення можливостей для легального працевлаштування українців в ЄС

ЄС робить достатньо, тепер час діяти українській владі

Припинення фінансової допомоги, адже її розкрадають можновладці

Більшої підтримки талановитої молоді України

Я категорично проти допомоги ЄС

Надання коштів на побудову доріг та іншої інфраструктури

Більшої підтримки громадянського суспільства (громадських організацій, ініціатив, 
незалежних експертів, медіа тощо), яке впливає на реформування країни

Важко відповісти/Відмова

Скасування / зниження плати за міжнародний роумінг

Інше (Вкажіть)

Більш активної ролі у врегулюванні конфлікту з Росією, запровадження нових 
санкцій

Надання вакцини проти коронавірусу на пільгових умовах (коли її буде 
розроблено)

Більш рішучої підтримки України в оборонній і безпековій сферах, а також 
залучення її до відповідних програм та агенцій Європейського Союзу

Надання коштів для покриття дефіциту державного бюджету у кризовий період

Оцінки законодавства України та проєктів законів на відповідність європейським

Більше радників ЄС

2021 2020
23,2% ↑

19,7%

19,4%

19,4%

19,3% ↓

17,5% ↓

14,5% ↓

14,1% ↓

13,6% ↑

13,5% ↑

12,7% ↓

9% ↑

8,7% ↓

6,5% ↓

6,3% ↓

4,4% ↓ 

0,1%

19,7%

-

-

-

20,6%

18,6%

16,8% 

17,3%

6,8%

9,6%

14,9%

6,7%

10,3%

11,9%

6,4%

4,5%

-

16,4%

14,8%

14,5%

9,4%

8,7%

6,9%
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3.2. ЩО ВИ ОЧІКУЄТЕ ДЛЯ УКРАЇНИ ВІД США У НАСТУПНОМУ РОЦІ?8  

8	 Респонденти повинні були обрати три найбільш важливі показники.

Надання безпекових гарантій для України

Активнішої ролі у переговорах із Росією задля 
припинення війни на Донбасі та повернення Криму

Посилення військової підтримки

Фінансової підтримки

Запровадження нових санкцій щодо Росії

Стимулювання приходу інвесторів та створення 
робочих місць в Україні

Більш активної підтримки членства України в НАТО

США роблять достатньо, тепер час діяти українській владі

Більшого тиску на українську владу в питанні реформ

Я категорично проти допомоги США

Більшої підтримки громадянського 
суспільства(громадських організацій, ініціатив, 
незалежних експертів, медіа тощо), яке впливає 

на реформування країни

Інше: Важко сказати/Відмова

Інше (Вкажіть)

Інше: Нічого не очікую

Помітнішої присутності інвесторів із США в Україні 

Надання Україні статусу основного союзника 
США поза НАТО 

Надання Україні летальної зброї 

2021 2020

26,3%

24,8%

-

24,3%

21,7%

-

16%

6,1%

18,4%

9,4%

14,8%

9%

0,6%

0,7%

15,2%

13,4%

10,6%

28,4% ↑

27,1% ↑

24,0%

21,3% ↓

20,6% ↓

20,6%

20,4% ↑

14,5% ↑

14,4% ↓

12,2% ↑

10,1% ↓

0,6% ↓

0,5% ↓

0,5% ↓

-

-

-
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4

США

ЄС

Німеччина

Польща

Канада

Інший варіант

НАТО

Туреччина

Велика Британія

Литва

Франція

Важко відповісти/Відмова

2021

2021

2020

2020

21,5% ↓

19,6% ↓

59,0% ↑

21,8%

19,8%

58,4%

Ні

Так

Важко відповісти

4.2. ЯКИЙ ПАРТНЕР, З ВАШОЇ ТОЧКИ ЗОРУ, НАДАЄ НАЙБІЛЬШУ ПІДТРИМКУ 
УКРАЇНІ В УМОВАХ ЗОВНІШНЬОЇ АГРЕСІЇ ПРОТИ НАШОЇ ДЕРЖАВИ? 

26,6% ↑

14,3% ↓

4,5% ↓

4,5% ↓

3,6% ↓

3,1% ↑

2,9%

2,2%

1,9% ↑

1,8% ↓

0,6% ↓

34% ↑

26%

17,8%

8,4%

6,3%

4,4%

0,6%

-

-

1,9%

2,5%

0,7%

29,6%

РОСІЙСЬКА АГРЕСІЯ

4.1. ЧИ ВІРИТЕ ВИ, ЩО РОСІЯ ПРИПИНИТЬ СВОЮ АГРЕСИВНУ ПОЛІТИКУ ЩОДО 
УКРАЇНИ, ЯКЩО УКРАЇНА ВІДМОВИТЬСЯ ВІД ПРАГНЕННЯ ПРИЄДНАТИСЯ ДО 
ЄС І НАТО? 



РОСІЙСЬКА АГРЕСІЯ
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Забезпечення ефірного теле- та 
радіомовлення України на всю територію 

тимчасово окупованого Криму
Відновлення торговельно-

економічних, культурних, освітніх 
зв’язків з тимчасово окупованим 

Кримом

Розвиток Кримської платформи

Нарощування військово-морської присутності 
України та держав-партнерів (зокрема НАТО) в 

Азовському та Чорному морях

Силовий сценарій, відвоювання території

Важко відповісти/Відмова

30,5% ↑

30,4% ↑

25,3%

21,6% ↓

13,4% ↑

29,4% ↑

23,2%

26,9%

-

23,8%

11,8%

23,7%

4.3. НАЙБІЛЬШ ПЕРСПЕКТИВНІ ШЛЯХИ ПОВЕРНЕННЯ КРИМУ ЦЕ9: 

4.4. ПОВЕРНЕННЯ КРИМУ ВІДБУДЕТЬСЯ:

9	  Респонденти могли обрати необмежену кількість відповідей.

2021

2021

2020

2020

Понад 10 років

За 10 років

За 5 років

Інше: Ніколи

Інше

Важко сказати

32,1%

15,3%

10,9%

9%

0,3%

32,5%

27,4% ↓

10,9% ↓

7,9% ↓

7,9% ↓

0,5% ↑

45,4% ↑
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4.5. ЧИ ПІДТРИМУЄТЕ ВИ ІНІЦІАТИВУ УКРАЇНИ «КРИМСЬКА 
ПЛАТФОРМА» ТА Ї Ї ПОДАЛЬШИЙ РОЗВИТОК?

28

10,9%

59,2%

29,8%

Так

Ні

Важко відповісти



29

РЕГІОНАЛЬНИЙ ВИМІР 
ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ

12,5%

56,9%

30,6%

13,4%

56,6%

30,0%

14,9%

55,6%

29,5%

5.3. Чи підтримуєте ви участь України в форматі «Квадрига» (Украї-
на-Туреччина) та розвиток цієї ініціативи?

5.2. Чи підтримуєте ви участь 
України в Асоційованому тріо 
(Україна, Молдова, Грузія) та 
розвиток цієї ініціативи?

5.1. Чи підтримуєте ви участь 
України в Люблінському трикут-
нику (Україна, Польща, Литва) та 
розвиток цієї ініціативи?

12,5%

56,9%

30,6%

13,4%

56,6%

30,0%

14,9%

55,6%

29,5%

5.3. Чи підтримуєте ви участь України в форматі «Квадрига» (Украї-
на-Туреччина) та розвиток цієї ініціативи?

5.2. Чи підтримуєте ви участь 
України в Асоційованому тріо 
(Україна, Молдова, Грузія) та 
розвиток цієї ініціативи?

5.1. Чи підтримуєте ви участь 
України в Люблінському трикут-
нику (Україна, Польща, Литва) та 
розвиток цієї ініціативи?

Так

Ні

Важко відповісти

Так

Ні

Важко відповісти

5
5.1. ЧИ ПІДТРИМУЄТЕ ВИ УЧАСТЬ УКРАЇНИ В ЛЮБЛІНСЬКОМУ ТРИКУТНИКУ 

(УКРАЇНА, ПОЛЬЩА, ЛИТВА) ТА РОЗВИТОК ЦІЄЇ ІНІЦІАТИВИ?

5.2. ЧИ ПІДТРИМУЄТЕ ВИ УЧАСТЬ УКРАЇНИ В АСОЦІЙОВАНОМУ ТРІО (УКРАЇНА, 
МОЛДОВА, ГРУЗІЯ) ТА РОЗВИТОК ЦІЄЇ ІНІЦІАТИВИ?
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5.3. ЧИ ПІДТРИМУЄТЕ ВИ УЧАСТЬ УКРАЇНИ В ФОРМАТІ «КВАДРИГА»  
(УКРАЇНА-ТУРЕЧЧИНА) ТА РОЗВИТОК ЦІЄЇ ІНІЦІАТИВИ?

12,5%

56,9%

30,6%

13,4%

56,6%

30,0%

14,9%

55,6%

29,5%

5.3. Чи підтримуєте ви участь України в форматі «Квадрига» (Украї-
на-Туреччина) та розвиток цієї ініціативи?

5.2. Чи підтримуєте ви участь 
України в Асоційованому тріо 
(Україна, Молдова, Грузія) та 
розвиток цієї ініціативи?

5.1. Чи підтримуєте ви участь 
України в Люблінському трикут-
нику (Україна, Польща, Литва) та 
розвиток цієї ініціативи?
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Литва

Польща

Україна

Молдова

Туреччина

Грузія

Так

Ні

Важко відповісти



ДЛЯ НОТАТОК





ПРО ЦЕНТР «НОВА ЄВРОПА»

Центр «Нова Європа» (ЦНЄ) заснований у 2017 році як незалежний аналітичний центр. Попри 
новий бренд, він базується на досвіді команди, яка разом працює з 2009 року (раніше в 

рамках Інституту світової політики). Аналітики Центру «Нова Європа» стали впізнаваними, 
адже запропонували якісний аналітичний продукт із питань зовнішньої політики України та 

безпеки в регіоні, поєднавши його з активними та ефективними зусиллями з адвокатування.

Бачення Центру «Нова Європа» максимально наближене до бачення майбутнього Української 
держави більшістю громадян: Україна повинна бути інтегрованою в Євросоюз і НАТО. Під 

інтеграцією ми вбачаємо не стільки формалізоване членство, скільки запозичення найкращих 
стандартів і практик для фактичної належності України до євроатлантичного ціннісного 

простору.

Докладніше про Центр «Нова Європа»: www.neweurope.org.ua

www.neweurope.org.ua
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